



OSVOBODILNA FRONTA



Osrednji organ Osvobodilne fronte slovenskega naroda

Leto II.

POSEBNA IZDAJA

JUNIJ 1942

POZIV

Izvršnega odbora Osvobodilne fronte slovenskemu narodu!

26. maja 1942. je bil po organih Varnostno - Obveščevalne službe Osvobodilne fronte kot izdajalec interesov slovenskega naroda ustreljen dr. Lambert Ehrlich. O tem dejstvu je VOSOF izdala naslednji komunike, ki dovolj jasno pojasnuje razloge, zaradi katerih je bil dr. Ehrlich ustreljen:

Komunike VOSOF

„26. maja 1942. je bil justificiran izdajalec in škodljivec slovenskega naroda, odkriti iniciator političnega in policijskega sodelovanja peščice reakcionarnih izdajalcev z okupatorji ter organizator denunciantskih ter terorističnih tolpe v službi okupatorjev — dr. Lambert Ehrlich.

Dr. Lambert Ehrlich je izšel iz vrst najreakcionarnejše klike v slovenskem narodu, ki ni nikoli imela pred očmi interesov slovenskega naroda, pač pa si je dosledno in z vsemi sredstvi prizadevala učvrstiti svoje lastne, protiljudske in protislovenske klikarske pozicije. Zato je ta klika vedno smatrala za svojega glavnega sovražnika demokratične težnje slovenskega delovnega ljudstva in njegove avantgardne sile in je v boju proti tem bila vsak čas pripravljena poteptati tudi najosnovnejše pravice in zahteve slovenskega naroda. Ker je v slovenskih demokratičnih ljudskih množicah ta klika gledala svojega glavnega sovražnika, se je vedno povezovala z največjo mednarodno politično reakcijo, v poslednjih letih pred zlomom Jugoslavije pa se je popolnoma naslonila na nemški nacional „socializem“ in italijanski fašizem ter postala na slovenskih tleh njegov glavni zagovornik in propagator. Zato nosi ta klika, v kateri je bil dr. Ehrlich eden od vodilnih ljudi, na Slovenskem glavno odgovornost za zlom Jugoslavije in za katastrofo, ki je doletela slovenski narod

Popolnoma logično je, da je ta klika tudi po okupaciji nadaljevala svoje delo v istem smislu. Da bi uničila demokratični osvobodilni polet slovenskih ljudskih množic, se je ta klika popolnoma vdinjala okupatorjem in do kraja pogazila vse interese in svetinje slovenskega naroda. Ker je ostala od slovenskih ljudskih množic izolirana, je sploh prenehala biti neka politična struja v slovenskem narodu, ampak se je spremenila samo v tolpo kriminalnih zločincev, ki jih izkoriščajo italijanske okupatorske oblasti za policijski in teroristični boj proti silam osvobodilnega gibanja slovenskega naroda. Tako je ta tolpa, ki ji je dr. Ehrlich postal duhovni vodja in njen organizator, pljunila ne le na svojo nacionalno pripadnost, ampak tudi na

IZJAVA

vodstva katoliške skupine v OF

Slovenski katoličani, ki sodelujejo v OF izjavljajo, da profesor dr. Lambert Ehrlich ni padel kot duhovnik in teološki profesor, ampak kot izdajalec slovenskega naroda in človek, ki je med mladino in meščanstvom sistematično pripravljajal pogoje za državljansko vojno.

Slovenski katoličani v OF ugotavljajo, da se v sedanji odločilni fazi osvobodilne borbe slovenskega naroda, ko je del našega ozemlja v skupni borbi delavca, kmeta in delovnega inteligenta osvobojen, pojavlja prav v tistem delu meščanstva, ki je pod vplivom političnega katolicizma in voditeljev bivših protiljudskih režimov, strupena olenzivnost proti ogromni večini lastnega naroda. Tej kliki je možen trenutni obstoj le pod varstvom okupatorske policije in vojske. Zato sodelujejo z njimi pod geslom borbe proti komunizmu v namenu, da rešijo sebe in svoje reakcionarne klikarske pozicije.

Kljub enotnemu cilju vseh zaveznikov Rusije, Anglije in Amerike, da uničijo nacizem in fašizem in kljub njihovim pozivom vsem podjarmljenim narodom na organiziran odpor proti okupatorjem, skušajo ti izza hrbtov teh zakletih sovražnikov vseh svobodoljubnih ljudstev zanetiti državljansko vojno, da bi omogočili povratek reakciji.

Skupine Stražarjev, Mladcev, dr. Natlačena, ki se tem več ali manj pridružujejo, dobro vedo, da s svojim protiljudskim početjem nimajo nobenega odziva niti med mlačnim meščanstvom v Ljubljani več in zavedati se morajo, da je osleparjeno in razočarano slovensko ljudstvo ob zlomu Jugoslavije, ki so jo oni vodili, iskalo v naivni veri, ki so jo vsejali protiljudski režimi zadnjih 10 let varstvo pred njihovo izkoriščevalno politiko celo pri sovražnikih — sedanjih okupatorjih. Ker ti narodni



VSE ZA NAŠO FRONTO!

izkoreninjenci dobro vedo, da je danes slovensko ljudstvo vzelo usodo svoje bodočnosti v svoje lastne roke, zato iščejo načinov, kako bi vsaj meščanstvu prikazali osvobodilno borbo kot borbo proti vsakemu redu, avtoriteti in še posebej proti veri. Izrabljanje vere, ki je bilo že od nekdaj priljubljeno sredstvo tem krogom, so prignali do take skrajnosti, da se je sleherni kristjan zgrozil nad njihovim početjem. Danes pa, ko vidijo, da je OF odločena do kraja in za vselej obračunati s takimi nemo-ralnimi sredstvi, mislijo, da je za obrambo sebe in svojih reakcionarnih pozicij dovoljena tudi državljanska vojna.

Slovenski katoličani v OF pozivajo vse vernike, predvsem duhovnike, da spregledajo strašno zmoto ter preprečijo nepotrebno prelivanje krvi. Danes je še čas Ponovno izjavljamo, da so verski interesi v OF zavarovani in da je svoboda prepričanja zagotovljena. Ōbenem pa tudi slovesno izjavljamo, da smo pripravljene z vso odločnostjo braniti enotnost slovenskega naroda, ki je manifestirana v Osvobodilni fronti in se boriti za cilje, ki si jih je naša skupna osvobodilna organizacija postavila.

Katoličani v OF bodo še v naprej porabili vso svojo avtoriteto, da ne pride do bratomorne vojne, katero želi tudi okupator v razbremenitev svojega zločinskega dela na naši zemlji. Če pa bodo gotove skupine pri nas to vojno hotele, jo z okupatorsko pomočjo organizirale in izzvale, potem bodo katoličani v OF v prvih linijah, da se ta vojna zmagovito konča za slovenski narod. Vsemu katoliškemu slovenskemu svetu kličemo, da vse svoje življenske sile posveti osvobodilni borbi svojega ljudstva, da zaupa političnemu in vojaškemu vodstvu OF in da prepreči vsak najmanjši poskus razdiralnega dela protiljudskih-zločinskih elementov.

VODSTVO
KATOLIŠKE SKUPINE V OF

vse moralne kvalitete, ki danes tako odlikujejo slovenskega človeka v njegovem največičastnejšem osvobodilnem in ustvarjalnem poletu, kar ga pozna njegova zgodovina

Obveščevalna služba OF je ugotovila naslednje zločine, ki jih je dr. Ehrlich zakrivil proti slovenskemu narodu:

1. Kot duševni vodja tako zvanih „Stražarjev“ jih je zavestno pripeljal na pot denunciantstva in najbolj tesnega policijskega sodelovanja z okupatorskimi oblastmi, kar dokazujejo med drugim naslednji zločini „Stražarjev“:

a) Koncem marca in v začetku aprila so imeli „Stražarji“ na Marijinem in Krekovem trgu dnevno zasede ter izročali mimo došle poštene slovenske akademike okupatorskim policijskim stražam, češ da so sodelavci OF;

b) Dalje so „Stražarji“ udirali v stanovanja poštenih slovenskih ljudi, zlasti mladine, se včasih izdajali za italijanske policiste, včasih pa so nastopali odkrito, jih odvajali v svoje lokale, tam zasliševali, jim grozili z izročitvijo okupatorskim oblastem in s smrtjo, jih strahovali z bikovko in z revolverjem v roki ter jih tudi dejansko izročali okupatorski policiji in vojaštvu, ki jih je potem streljalo in jih še strelja kot talce!

c) Zadnje tedne so okupatorske oblasti izvrševale teror po srednjih šolah edino s pomočjo „Stražarjev“. Ti so zasliševali po srednjih šolah dijake zakaj se ne vpisujejo v Gill in jih zaradi tega ovajali okupatorskim oblastem kot somišljenike OF;

d) Pred nekaj dnevi pa se je na nekaterih gimnazijah v Ljubljani pojavila okrožnica, ki obsoja delovanje partizanov kot slovenskemu narodu škodljivo, dočim pozdravlja delo tako zvane „bele garde“, zamaskirani v „Katoliški akciji“, kateri na čelu je stal dr. Ehrlich, kot slovenskemu narodu edino koristno. Zaradi odklonitve podpisa na tej okrožnici je bilo mnogo zavednih slovenskih dijakov in dijakin od strani okupatorskih oblasti osumljenih pripadništva OF in aretiranih, odpeljanih v konfinacijo, mnogo pa jih je vstavljenih v spiske bodočih talcev.

Iz vseh navedenih zločinov Ehrlichovih „Stražarjev“, jasno izhaja, da so okupatorske oblasti, potem, ko jim je popolnoma propadel poskus včlanitve slovenske šolske mladine v fašistične organizacije (Gill, Guf), izvajale ves teror nad slovensko mladino edino s pomočjo Ehrlichovih stražarjev. Pri tem pa Ehrlichovi stražarji niso bili samo slepo orodje okupatorjev, ampak so v mnogih primerih podvzeli naravnost iniciativo v policijskem preganjanju Slovencev.

Pravi iniciator za vse te zločinske ukrepe „Stražarjev“ pa je bil njihov duševni in organizacijski vodja dr. Ehrlich.

2. Obveščevalna služba OF je po svojih organih ugotovila, da je dr. Ehrlich sam zakrivil še naslednje zločine:

a) Večina najbolj strupenih izlivov in tudi direktnih denunciacij bele garde proti osvobodilnemu gibanju slovenskega naroda je izšla izpod peresa dr. Ehrlicha („Svobodna Slovenija“ je na pr. označila učitelja Žagarja kot partizanskega komandanta na Gorenjskem, nakar je ljubljanska kvestura aretirala vso njegovo družino in nečloveško mučila in onečaščala njegove nedoletne hčerke).

b) Dr. Ehrlich je bil sam osebno v najtesnejših in neposrednih stikih z italijansko kvesturo in karabinerji. Tako je OSOF po svojih organih ugotovila, da se je dr. Ehrlich redno sestajal s karabinjerskim majorjem Bruchettijem, ki ga je večkrat tudi sam obiskal v semenišču. Pri zaslišanjih na ljubljanski kvesturi pa so bili videni spisi z oznacbo „Dr. Ehrlich“.

c) Sredi aprila je italijanska policija na Ehrlichovo intervencijo vdrla v Jegličev dom in aretirala veliko število katoliških akademikov — nestražarjev

d) Zaradi takega svojega sodelovanja z okupatorji, dr. Lambert Ehrlich tudi sam neposredno nosi odgovornost tako za objavo barske okupatorske uredbe o streljanju talcev, kakor za dejansko streljanje cele vrste slovenskih talcev, ki so jih predali v roke okupatorjev „Stražarji“.

Za vse te zločine je sedaj prejel dr. Lambert Ehrlich zasluženo kazen, ki je obenem opomin vsem tistim, ki mislijo, da jim kakršnikoli položaji dovoljujejo nekaznovano izdajati svoj narod.

Istočasno z dr. Ehrlichom je bil ustreljen „Stražar“ Rojc, njegov sodalavec pri vseh navedenih zločinih.

Istega dne je bil ustreljen tudi Ivo Peršuh, uradnik „Vzajemne zavarovalnice“ v Ljubljani, denunciant in organizator bëlógardištičnih oboroženih oddelkov. Pripadal je isti kliku, kakor dr. Ehrlich.

Pri izvrševanju svoje nacionalne dolžnosti je 26. maja hrabro padel pod streli okupatorskih vojakov 1 organ Varnostne službe OF, potem, ko je ubil 2 italijanska karabinjerja, 1 oficirja in težko ranil 1 italijanskega vojaka.

27. maja 1942.

VARNOSTNO-OBVEŠČEVALNA SLUŽBA
OSVOBODILNE FRONTE

Ko IO OF ponovno objavlja ta komunike obenem izjavlja: Reakcionarni sovražniki slovenskega ljudstva so posegli po skrajnem sredstvu, da bi iztrgali iz njegovih rok orožje, s katerim se bori za svojo svobodo in s katerim bo jutri zajamčil sebi svoje demokratične in človeške pravice: s pomočjo okupatorjev in z okupatorskim orožjem hočejo zanesti državljansko vojno med Slovenci in s tem pomagati okupatorju pri utrjevanju njegove oblasti nad slovenskim narodom. Ti izdajalci slovenskega naroda — naj se imenujejo „Stražarji“, ali mihajlovičevci ne pozivajo slovenskega ljudstva v boj proti okupatorjem. Ne pravijo, da je to „še prekmalu“ in da je „škoda žrtev“. To govore tisti, ki sami s svojim izdajalskim početjem dovajajo okupatorjem talce in ki hočejo z zahrbtnim napadom na partizane še povečati te žrtve. Ne proti okupatorjem, ampak proti partizanom, proti slovenski narodni vojski, pozivajo ti izdajalci slovensko ljudstvo.

Zaslužena kazen Ehrlichova pa je opomin vsem tem podžigalcem državljanske vojne, da slovensko ljudstvo ne bo trpelo izdajalcev v svoji sredi. Kdor v času vojne na življenje in smrt, kakršno bije danes slovenski narod, ruši enotnost naroda, zlasti pa še njegove narodne vojske, ta je izdajalec interesov naroda in ga bo ljudstvo kot takega tudi obsodilo. V svojem naporu da ohrani enotnost svojih vrst bo slovensko ljudstvo, združeno v vrstah OF odločno in brez popuščanja izvršilo vse tisto, kar je v interesu zmage osvobodilnega boja. „Sovražnik ki se ne vda, mora biti uničen!“

Slovenci! Strnite svoje vrste v OF, ki ima odprta vrata za vsakogar, ki se hoče iskreno in resnično boriti proti okupatorjem in za demokratične cilje slovenskega naroda! Preprečite početje podžigalcev bratomornega klanja z vsemi sredstvi, kajti odločnost bo prištedila neštete žrtve, ki bi padle, če bi se tem zločincem posrečilo, pasti z orožjem v hrbet slovenski osvobodilni vojski! Varujte in branite slogo in enotnost slovenskega naroda, ki je jamstvo zmage naše osvobodilne stvari! Živela Osvobodilna fronta! Živeli naši junaški partizani!

IZVRŠNI ODBOR
OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA



VSE ZA PARTIZANE!

IZJAVA vodstva sokolstva v OF

Sokolskemu članstvu in naraščaju!

Vedno bliže prihaja dan, ko bomo očistili svojo zemljo zločinskih okupatorjev in povežali vse dele slovenske zemlje v nerazdruženo celoto. Številne žrtve, ki padajo pod krutimi udarci nacizma in fašizma nas kličejo k složenemu in podvojenemu delu. Sokoli bomo svojo nalogo izpolnili. Zavest, da smo prostovoljno prevzeli največjo nalogo — boriti se z vsemi silami za svobodo svojega naroda in svoje zemlje — nas mora še trdneje povezati z ostalimi tovariši v nepremagljivo skupnost. Danes sta samo dve poti, prva vodi odločno borbo za svobodo in srečo naroda, druga pa proti narodu v sodelovanju z okupatorji. Sokoli smo izbrali prvo pot, ki nam jo nalaga zdrava zavest in nepotvorjeno poslanstvo našega velikega ustanovitelja brata Tyrša.

Vsem, ki so izbrali drugo pot je tuje vse kar je narodno in poznajo le svoje osebne in klikarske koristi. Ni jih strah izdajstva, z ovaštvo hočejo utrditi svoje položaje in s podlimi napadi na narodno skupnost v Osvobodilni fronti skušajo vnesti razdor med strnjene vrste slovenskega naroda. Toda tudi to jim še ni dovolj. Z odkritimi pozivi na zahrbtno borbo proti našim partizanom — naši vojski, ki nam je jamsvo, da bomo svobodo tudi res dosegli, skušajo zanetiti medsebojno bratomorno borbo v korist okupatorjem, da bi iztrgali slovenskemu ljudstvu iz rok demokratično svobodo, za katero je doprinesel že toliko žrtev.

Bratje, sestre, naraščaj! To početje peščice protiljudskih reakcionarjev ni nič drugega, kakor poziv na



VSE ZA SVOBODO!

državljansko vojno. Pod krinko nacionalnih skupin in zavarovani z lističi zvencečih imen skušajo razni protinarodni elementi zavajati narodne množice. Za to svoje delo nosijo in bodo nosili polno odgovornost. Enega od glavnih podžigalcev bratomorne vojne, dr. Ehrlicha je že zadela pravična kazen. Toda slovensko ljudstvo bo v obrambo svoje bojovne enotnosti tudi v naprej uničilo vse tiste izdajalce, ki v interesu svojih klikarskih koristi, netijo državljansko vojno s pomočjo in v korist okupatorjev.

Neizprosna je danes borba dveh svetov. Zato bomo tudi mi neizprosni proti vsem, ki nočejo poznati naroda, pač pa hočejo z netenjem državljanske vojne onemogočiti in uničiti naše mlade borbene sile.

Prvič bojuje slovenski narod v takem veličastnem obsegu borbo za svojo svobodo. Bodimo v tej borbi odločni in hrabri. Ne bojmo se žrtev, ne popuščajmo izdajalcem, očuvajmo z odločnim nastopom narod pred težkimi posledicami državljanske vojne!

Na delo s podvojenimi silami! Smrt izdajalcem in ovaduhom! Smrt vsem, ki skušajo zanetiti državljansko vojno! Krepimo partizanske vrste!

VODSTVO
SOKOLSTVA V OF

**Živela nezlomljiva enotnost
slovenskega naroda!**

**Živel borbeni duh
slovenskega naroda!**

PROLETARCI VSEH DEŽEL, ZDRUŽITE SE!

IZJAVA Centralnega Komiteta Komunistične Partije Slovenije

Slovenski narod vstopa v novo razdobje svoje osvobodilne borbe. Iz etape velikih priprav v preteklem in v začetku letošnjega leta je vstopil v novo dobo, ko so njegovi veličastni naporji že rodili svoje sadove: deli slovenske zemlje so osvobojeni, majhne partizanske četice pa so narasle v bataljone in odrede ter se vedno bolj spreminjajo v veliko in nepremagljivo narodno vojsko slovenskega ljudstva. V bratski slogi in enotnosti s srbskimi, hrvaškimi, črnogorskimi in makedonskimi narodi kuje slovenski narod temelje za bodočo domovino južnoslovanskih narodov, ki bo imela vse drugačno mesto v bodočem krogu evropskih narodov, kot ga je imela notranje razkrojena in gnila versajska Jugoslavija. Jamstvo za to pa dajejo ljudske demokratske sile, ki so stopile na delo vseljidskega upora narodov Jugoslavije in ki bodo tudi v bodoče znale zagotoviti odločilno besedo demokratični ljudski volji.

Reakcionarni sovražniki ljudstva hočejo prav to preprečiti. Zato so ostali, se povezali z okupatorji in napovedali boj vsemu slovenskemu narodu, združenemu v vrstah OF. V prvi dobi so se posluževali denunciacije in policijskega izdajstva kot glavnih sredstev proti svojemu narodu. Sedaj, ko je slovenski narod že postal svoj gospodar na posameznih delih svoje zemlje, pa so pričeli odkrito pozivati na državljansko vojno, na oborožen napad na partizane, vojsko slovenskega ljudstva, ki je priborila slovenskemu narodu prve velike uspehe, prve začetke svobode. To je odkrito delo v korist okupatorjev.

Če hoče slovenski narod svojo enotnost obvarovati in doseči svojo svobodo, potem mora v kali zadušiti vse poskuse teh črnih krokarjev, ki so v strahu za svoj plen, za svoje izkoriščevalske pozicije in so se v popolnoma povezali z okupatorji. Naj nastopijo kot „Stražarji“ pod lažnjivimi parolami „obrambe vere“ ali kot mihajlovičevci pod prav tako lažnjivim geslom „za Jugoslavijo“ — en skupen cilj imajo: iztrgati orožje iz rok slovenskega ljudstva in to ljudstvo ponovno vreči v položaj sužnja, ki se ne more upreti in ki ga poljubno izkoriščajo. In zato pozivajo na državljansko vojno, zato poskušajo razbiti enotnost slovenskega naroda v okviru Osvobodilne fronte.

Toda ti računi jim bodo izpodleteli, kakor so jim vsi dosejani. Slovenski narod bo z isto odločnostjo branil svojo enotnost, kakor se bori za svojo svobodo. In nemogoče je to svobodo doseči, ne da bi bili uničeni zločinski podžigalci državljanske vojne med Slovenci v korist okupatorjev. Ehrlich in Peršuh sta samo opozorilo za vse tiste, ki mislijo, da je v teh časih — kakor v 23 letih obstoja Jugoslavije — mogoče nekaznovano izdajati svoj narod.

Komunisti! Še odločneje v boj proti podžigalcem državljanske vojne! Za železno enotnost vsega slovenskega naroda! Za vse-ljudsko Osvobodilno fronto, v kateri je mesto za vsakega poštenega Slovenca, ki se hoče zares iskreno in odločno boriti proti okupatorjem!

CENTRALNI KOMITET
KOMUNISTIČNE PARTIJE SLOVENIJE

